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Comune di Cilavegna 

PROVINCIA DI  PAVIA  
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.38/2019 
 

OGGETTO: 
APPROVAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE RELATIVE 
ALLE AZIONI ED AI PROGETTI DA REALIZZARE NEL MANDATO 
2019/2024.           

 
L’anno duemiladiciannove addì trenta del mese di luglio alle ore diciannove e minuti 

zero nella sala Consiliare, previo esaurimento delle formalità, con avvisi scritti e recapitati a 
norma di legge, si è riunito 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
nelle persone dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. FALZONE Giovanna - Presidente Sì 
2. COLLI Giuseppe - Consigliere Sì 
3. BATTAGIN Valerio - Consigliere Sì 
4. CANAZZA Cinzia - Consigliere Sì 
5. DAL MORO Diego - Consigliere Sì 
6. DAVOLI Luca - Consigliere Sì 
7. MANGIAFICO Teresa Pinuccia - Consigliere Sì 
8. NOIELLI Maria Leticia - Consigliere Sì 
9. PEZZANA Piergiovanna - Consigliere Sì 
10. GALLI Maria Luisa - Consigliere Sì 
11. GHIOTTO Enrico - Consigliere Sì 
12. GHIOTTO Margherita - Consigliere Giust. 
13. PISANI Alberto - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 12 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste alla adunanza il Segretario Comunale Dott. Maurizio Gianlucio VISCO il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la Signora Giovanna  FALZONE nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 



 Introduce il presente punto posto all’ordine del giorno il Sindaco-Presidente, il quale 
illustra le Linee di governo, come da testo allegato al presente provvedimento e costituente 
parte integrante e sostanziale del medesimo (Allegato A); 
 
 Interviene il capogruppo di minoranza Alberto PISANI, il quale espone il proprio 
intervento, come da testo allegato al presente provvedimento e costituente parte integrante e 
sostanziale del medesimo (Allegato B); 
 
 Interviene il Sindaco-Presidente il quale spiega che, per quanto riguarda la viabilità e la 
pista ciclabile, purtroppo nella via Matteotti non esistono marciapiedi ampi da permettere 
anche l’inserimento della ciclabile, cita ad esempio quelli del centro di Novara; 
 
 Interviene il Vice Sindaco Giuseppe COLLI facendo presente che non si può far 
emergere la questione solo sulla via Matteotti e spiega che, comunque, la realizzazione di 
diverse abitazioni nelle varie zone del paese, tra cui la Via Matteotti, ha reso necessaria la 
conseguente realizzazione di parcheggi; 
 
 Interviene il capogruppo di Minoranza Alberto PISANI, il quale ritiene che i residenti 
sulla via Matteotti potrebbero tranquillamente parcheggiare in piazza f.lli Cervi a pochi metri 
di distanza dalle proprie abitazioni, non essendoci oltretutto più il mercato settimanale in tale 
area. Fa presente comunque la contrarietà della minoranza allo spostamento del mercato 
settimanale, precisando la minore offerta commerciale nella nuova zona centrale del paese. 
Rileva come si vedano transitare biciclette contromano in Via Matteotti e in Via Cavour, 
sottolineando la necessità di una ciclabile;  
 
 Per quanto riguarda il rilievo sull’ampliamento del termodistruttore di Parona, il 
Sindaco-Presidente fa presente riguardare in realtà una miglioria tecnologica all’impianto, sulla 
quale l’Amministrazione intende garantire adeguata vigilanza. Rileva come sarebbe stato 
opportuno, da parte delle precedenti Amministrazioni, intervenire ai tavoli tecnici al momento 
della costruzione del termodistruttore. Fa presente come Mortara abbia ottenuto anche benefici 
economici a compensazione del disagio; 
 
 Interviene il Vice Sindaco Giuseppe COLLI, il quale conferma quanto dichiarato dal 
Sindaco Presidente e rileva come si ponga tanta attenzione al termodistruttore di Parona, 
mentre si tralascia la vergognosa discarica di Albonese, per la quale l’Amministrazione da lui 
presieduta si era dichiarata decisamente contraria; 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Uditi i suddetti interventi; 

Premesso che nella giornata del 26 maggio 2019 si è svolta la consultazione elettorale 
per il rinnovo del Consiglio Comunale e per l'elezione del Sindaco; 

Dato atto che per il periodo 2019/2024 è risultato eletto alla carica di Sindaco Giovanna 
FALZONE; 

Vista la propria delibera n. 19 del 13.06.2019, con la quale si è proceduto alla convalida 
dei consiglieri eletti; 

Visto i provvedimenti sindacali del 5.06.2019 prot. n.ri: 5202 – 5203 -5204 - 5205 con 
cui è stata nominata la Giunta Comunale; 



Visto l'art. 46, comma 3, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 per effetto del quale, entro il 
termine fissato dallo statuto comunale, il Sindaco, sentita la Giunta presenta al Consiglio, le 
linee programmatiche di governo; 

Preso atto che la Giunta Comunale è stata sentita in merito nella seduta dell’11.07.2019 
– delibera n. 173; 

Viste le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso 
del mandato 2019/2024, così come riportate nel documento allegato al presente atto; 

Visti i pareri dei funzionari responsabili in relazione alle rispettive competenze, come 
da apposita dichiarazione allegata al presente provvedimento; 

Con voti favorevoli n. 9 – contrari n. 3 (Minoranza consiliare: Alberto PISANI, Maria 
Luisa GALLI, Enrico GHIOTTO), su n. 12 consiglieri presenti e votanti, espressi nei modi e 
nelle forme di Legge; 

D E L I B E R A 
 
1) di approvare, per i motivi di premessa, le linee programmatiche per il mandato 

amministrativo 2019/2024, come da documento allegato che forma parte integrante e 
sostanziale del presente atto; 

2) di stabilire che gli Assessori componenti della Giunta comunale verifichino l’evoluzione 
della progettualità contenuta nelle linee programmatiche, con verifiche periodiche e con 
cadenza almeno annuale; 

3) di dare atto che le linee programmatiche possono essere oggetto di adeguamenti ed 
aggiornamenti, nel rispetto di quanto previsto dall’art. 6 dello Statuto comunale vigente; 

 
Si pone ai voti l’immediata eseguibilità del presente provvedimento. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con voti favorevoli n. 9 – contrari n. 3 (Minoranza consiliare: Alberto PISANI, Maria 
Luisa GALLI, Enrico GHIOTTO), su n. 12 consiglieri presenti e votanti, espressi nei modi e 
nelle forme di Legge; 

D E L I B E R A 

DI DICHIARARE la presente deliberazione IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE ai sensi 
dell’art. 134 – comma 4 – del D.lgs. 267/2000. 

* * * * 

 Letto, approvato e sottoscritto. 

 
IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 
Giovanna FALZONE 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato Digitalmente 

Dott. Maurizio Gianlucio VISCO 
 



COMUNE DI CILAVEGNA 
Provincia di Pavia 

 
P A R E R I 

 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE AVENTE PER OGGETTO: 
 
APPROVAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE AZIONI ED 
AI PROGETTI DA REALIZZARE NEL MANDATO 2019/2024.  
 

 

PARERE PREVENTIVI 
Ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo 267/00, così come modificato dal D.L. n. 174/2012, il 
sottoscritto esprime 

Parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica 

 

 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

Firmato digitalmente 
Carmen Bollati 

 
 



 

 

COMUNE DI CILAVEGNA 

PROVINCIA DI  PV 
_____________ 

 
 

PUBBLICAZIONE  ALL’ALBO  PRETORIO  
 

CONSIGLIO COMUNALE  
 

ATTO  N. 38 DEL  30/07/2019 
 

 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione sarà posta in 
pubblicazione all’Albo Pretorio il 06-ago-2019 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi e cioè 
sino al 21-ago-2019. 
 
Nello stesso giorno, 06-ago-2019, l’oggetto del presente verbale sarà comunicato ai 
Capigruppo Consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. 267/00. 
 
Cilavegna, 06/08/2019 
 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

firmato digitalmente 
Maurizio Gianlucio Visco 

 


